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Ein Hitzeknigge für unsere Kommune

Sehr geehrte Frau / sehr geehrter Herr, 

als VdK-Kreis-/Ortsverband Name setzen wir uns im Interesse unserer XXX Mitglieder für die Belange von älteren Menschen, Menschen mit Behinderungen und pflegebedürftigen Menschen ein. Wir sprechen somit für diejenigen Bevölkerungsgruppen, die besonders von den Folgen des Klimawandels, wie extreme Hitze, betroffen sind.

Das Umweltbundesamt stellt Kommunen den sogenannten Hitzeknigge zur Verfügung. Das ist eine einfach und konkret formulierte Hilfe für die Bevölkerung im Umgang mit Hitzebelastungen. Besonders gefährdete Gruppen, wie Kleinkinder, Menschen mit chronischen Krankheiten und ältere Menschen finden darin wertvolle Informationen über Hitzegefahren und Empfehlungen zum Hitzeschutz. Der Hitzeknigge kann für die Kommune individuell angepasst werden.

Mit diesem Schreiben bitten wir Sie, den Hitzeknigge für unsere Kommune bereitzustellen. Der Hitzeknigge kann gedruckt an öffentlichen Stellen ausgelegt, an Pflegeeinrichtungen verteilt und online auf der Internetseite unserer Kommune veröffentlicht werden. Damit leisten Sie einen wichtigen Beitrag zur gesundheitlichen Aufklärung der Bevölkerung in Zeiten des Klimawandels. 


Mit freundlichen Grüßen
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