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Öffentliche Trinkwasserbrunnen installieren

Sehr geehrte Frau / sehr geehrter Herr, 

mit dem Klimawandel werden Hitzewellen und Trockenperioden häufiger. Die Versorgung mit sauberem Trinkwasser hilft, um sich vor den gesundheitlichen Folgen von Hitze-Extremen zu schützen. Im Interesse unserer XXX Mitglieder bitten wir Sie daher, öffentliche Trinkwasserbrunnen an zentralen und für alle Menschen erreichbaren Orten, wie beispielsweise Plätze, Fußgängerzonen oder Parks, zu installieren.

Seit dem 12. Januar 2023 sind Städte und Gemeinden durch eine Änderung des Wasserhaushaltgesetzes dazu verpflichtet, Trinkwasser aus dem Leitungsnetz an öffentlichen Orten bereitzustellen. Die öffentliche Wasserversorgung ist damit als Aufgabe der Daseinsvorsorge definiert. Für einen wirksamen Hitzeschutz und als Baustein einer Hitzeaktionsplanung leisten öffentliche Wasserspender einen wichtigen Beitrag zur sozialen Anpassung an die Folgen des Klimawandels. 

Öffentliche Trinkwasserbrunnen ermöglichen allen Menschen einen einfachen und zuverlässigen Zugang zu sauberem Trinkwasser. Davon profitieren gleichermaßen Menschen, die in der Kommune unterwegs sind als auch Menschen, die keinen permanenten Zugang zu Trinkwasser haben, wie beispielsweise Obdachlose. Durch die kostenlose Bereitstellung von Leitungswasser sind Menschen keinem Konsumzwang zum Getränkekauf ausgesetzt, um sich bei extremer Hitze mit Wasser zu versorgen. Wasserflaschen lassen sich außerdem dort auffüllen, was Plastikabfälle vermeiden kann. Eine barrierefreie Gestaltung und Zuwegung macht es möglich, dass auch Menschen mit Behinderungen den Trinkwasserbrunnen nutzen können.
[bookmark: _GoBack]
Gerne stehen wir Ihnen als Ansprechpartner zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen
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